



丝路昌吉客户端

中共昌吉回族自治州委员会主管主办
昌吉日报社出版

昌吉日报

CHANGJI RIBAO

2024年11月

8

星期五

甲辰年十月初八

总第12125期

今日8版

国内统一刊号CN 65—0010 邮发代号57—103 中国昌吉网: http://www.cjxww.cn 昌吉日报邮箱cjrb@sina.com 24小时新闻热线: 2881100

奋进新征程 阔步新征程

昌吉州党委常委会召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神

研究部署全面深化改革、文化建设、项目谋划、校地合作等工作

本报讯 记者孙学良报道:昌吉州党委常委会11月7日召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时、在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班上、在湖北考察时的重要讲话精神,对社会工作作出重要指示精神等,传达学习贯彻党中央和自治区党委有关会议和文件精神,听取并部署有关工作。

昌吉州党委书记曾艳阳主持会议。会议强调,要深刻把握总书记重要讲话的丰富内涵、精髓要义和实践要求,全面对标党中央和自治区党委提出的重大改革部署,切实抓好各方面改

革举措落实,坚持守正创新重大原则,牢牢把握正确改革方向,善于运用改革思维和改革办法谋划推进工作,以改革成效推动高质量发展。要认真学习贯彻习近平文化思想,深入推进文化润疆,坚持把社会效益放在首位、社会效益与经济效益相统一,加强文化遗产保护传承利用,大力弘扬中华优秀传统文化,不断铸牢中华民族共同体意识。

会议强调,要深入贯彻落实自治区推动开发区高质量发展工作会议精神,解放思想观念,勇于担当作为,以进一步全面深化改革激发创新活力和内生动力,不断提升各类开发区和园区承载力、引领力和竞争力,着力打造推进高质量

发展的强劲引擎。要牢固树立“项目为王”理念,坚持因地制宜,各县市(园区)要进一步找准自身发展定位,重点谋划包装一批符合产业发展特色和资源禀赋的优势项目,以延链补链强链建群为着力点加大项目招引力度,构建各具特色、优势互补、错位发展的良好格局;要准确把握时序,深入落实一揽子增量政策,用好中央预算内资金、债券资金、超长期特别国债,善于运用市场化手段抓项目,为经济社会发展注入新的活力;要做到紧盯不放,进一步增强抓项目的责任感和紧迫感,主动作为、靠前服务,高质高效加快重点项目建设,推动经济社会高质量发展不断取得新成效。

会议强调,要坚持以人民为中心的发展思想,认真谋划实施民生实事项目,加快推进普惠性、基础性、兜底性民生建设,解决好“一老一小”问题,不断提升各族群众的获得感、幸福感、安全感。要全力支持昌吉学院建设发展,在规划布局、项目申报、设施完善、人才引进等方面大力帮助,深化校地合作,推动昌吉学院打造一流应用型大学。要紧盯全年目标任务,扬优势、提质效、补短板,加快推进各项重点工作,坚决守牢安全底线,确保取得圆满成功;认真谋划明年重点任务、重点工作、重点项目,早布局、早行动,为明年开好局起好步打下坚实基础。

会议还研究审议了其他事项。

自治区428家二级及以上医院 实现医学检查检验结果互认

据新疆日报报道 目前,全区41家三甲医院已全面落实377项检查检验项目互认,并逐步覆盖其他387家二级及以上医疗机构,有效提高了医疗资源的利用率,减轻了群众就医负担,进一步提升了群众就医获得感。

今年8月,为解决“重复医学检查检验,加重群众负担”问题,自治区卫生健康委出台《自治区医学检查检验结果互认工作实施方案》,确定首批377个符合自治区实验室质量评价指标的互认项目,其中,检验40项、影像297项、超声40项。在全区14个地(州、市)41家三甲医院(公立39家、民营2家)全面互认基础上,推动实现区、地、县、乡、村五级医疗机构间,与兵团和25个自治区三甲医院互认。

截至10月30日,全区428家二级及以上医院全面落实检查检验项目互认,累计互认9万余人次、13.7万

份,为患者节省医疗费用1300余万元。

为推进兵地卫生健康事业融合发展,兵地检查检验结果互认,自治区卫生健康委、兵团卫生健康委签订持续加强兵地卫生健康工作协调发展战略合作协议。截至目前,全区41家三甲医院已与兵团19家三甲医院全面建立兵地检查检验结果互认机制。

为推动跨区医学检查检验结果互认,自治区卫生健康委联合陕西省、山西省、内蒙古自治区、河南省、甘肃省、青海省、宁夏回族自治区卫生健康委签署《数字呼图壁》全域感知体系,推动呼图壁县与19个对口援疆省市的支援医院建立跨省互认机制。

国网新疆阜康抽水蓄能电站 累计发电量超12亿千瓦时

本报讯 通讯员耿文浩报道:今年7月底,国网新疆阜康抽水蓄能电站正式迈入全面投产发电新阶段。截至11月6日,该电站已累计发电约12亿千瓦时,有效缓解了区域电网的调峰压力,为能源结构优化和电网安全稳定运行提供了坚实支撑。

国网新疆阜康抽水蓄能电站自2023年11月首台机组投产发电以来,充分发挥了“顶峰保供”“稳定器”、能源转型“助推器”的重要作用,机组随调随启,快速响应,运行稳定。国网新疆阜康抽水蓄能有限公司运行部主任孙佳祥说:“电站机组已累计服务电网1461次,发电启动769次,抽水启动755次,运行时长约8745小时,发出清洁电量约12.3亿千瓦时、消纳低谷电量和新能源电量约14.25亿千瓦时,对助力新疆打造能源战略保障基地、服务全国保供大局、推进能源绿色低碳转型具有重要意义。”

阜康抽水蓄能电站总投资83.68亿元,是西北地区首座投产发电的抽水蓄能电站,项目于2017年开工建设,今年7月31日实现全面投产发电。国网新疆阜康抽水蓄能有限公司副总经理郑伟说:“我们承担了新疆和西北电网的迎峰度夏、迎峰度冬和重要节日保电任务,在保障电力系统安全稳定运行和推进新型电力系统建设的同时,促进新疆风光资源优势转化为经济优势,助力‘疆电外送’。”

作为目前西北地区首座投产发电的抽水蓄能电站,阜康抽水蓄能电站双向、双倍调节能力达240万千瓦,可承担电网调峰、调频、调相、储能、旋转备用和黑启动等任务,为区域电网提供安全可靠、灵活高效、绿色清洁的电力保障。并且,作为新能源并网消纳的“稳定器”,可平抑新能源电力波动性,实现电能的余缺互济、时空互补。

昌吉州“119”消防宣传月活动启动仪式暨车辆装备配发活动举行

体验活动丰富多彩 全民消防生命至上

本报讯 记者付小芳、实习生木尼热·阿不都拉报道:今年11月9日是第33个全国消防日,主题是“全民消防、生命至上”。11月6日上午,昌吉州“119”消防宣传月活动启动仪式暨车辆装备配发活动举行。

昌吉州党委副书记、州长郑敏出席活动,昌吉州副州长谭军主持活动。

启动仪式上,全体人员迎消防救援队旗;与会领导为基层单位代表发放了消防装备器材;昌吉州消防救援支队相关负责人宣读了《昌吉州消防

宣传月活动方案》;郑敏宣布昌吉州“119”消防宣传月活动正式启动;与会人员一同参观了消防车辆装备器材展示区和游戏互动区;昌吉州消防救援支队向昌吉州艺术剧院“兄弟组合”颁发了消防形象大使聘书。

活动现场还设置了消防技能展示、消防知识有奖问答、烟雾逃生体验、趣味游戏互动等环节,各类丰富多彩、形式多样的体验活动,吸引各族群众踊跃参与。此外,昌吉州消防救援支队及相关行业部门,还通过设立宣传咨询台、

发放宣传资料的方式,向群众宣传普及家庭用电用气用火注意事项以及燃气使用、电动车充电等安全常识。

“今天的消防活动内容丰富,不仅让我们了解了各类消防器材装备的功能及操作方法,还让我们学到了很多消防安全知识和应急避险技能。”昌吉市民冉旭辉说。

昌吉州消防救援支队综合指导科监督员刁慕晨说:“在‘119’消防宣传月期间,我们将不断创新宣传方式,拓展宣传领域,采取全方位、多角度宣传

形式,持续开展各类主题宣传活动。后续,我们还将开展趣味运动会、微型消防站比武、消防培训进社区等一系列特色主题宣传活动,让群众能够近距离学习消防、了解消防、参与消防,切实提升全民消防安全意识和综合素质,营造浓厚的消防安全氛围。”

昌吉州应急管理局、昌吉州消防救援支队等单位负责人,以及消防指战员代表、昌吉学院学生代表、昌吉市社区干部代表等参加活动。



11月6日,位于昌吉市亚欧国际物流园的新疆昌吉九洲恒昌物流有限公司院内,工作人员正在为新能源纯电动重卡充电。

新疆昌吉九洲恒昌物流有限公司是新疆首家民营国家5A级物流企业,今年该公司规模化购置新能源运输车,新能源运输车保有量已达1200台。未来两年内,公司新能源运输车保有量将达到5000辆。随着新能源车辆的推广使用,将为“乌—昌—石”区域道路运输行业绿色发展作出积极贡献。

□本报记者 何龙摄

奇台县大力推进大气污染防治 提前完成“一企一策”6项治理任务

本报讯 通讯员唐玲燕、拍日代木报道:截至11月3日,奇台县优良天数286天,同比增加18天;空气质量优良率94.1%,同比上升5.9%;PM2.5浓度16微克/立方米,同比下降27.3%;重污染天数1天,同比减少5天。这一成绩的取得,离不开奇台县实施的大气污染防治“一企一策”6项治理任务。

为持续深入打好大气污染防治攻坚战,有效减少二氧化硫等污染物排放,奇台县对照2024年大气污染防治工作计划和目标任务,逐条逐项排查梳理,重点帮扶4家涉气重点企业结合生产特点和污染物排放情况,制定“一企一策”治理方案,确定电石厂无组织排放治理、机组灵活性改造等6项治理任务,督促“一企一策”减排措施、治理设施落实到位,通过技术升级改造,安装先进的废气处理设备,有效推动企业不断向绿色低碳发展转型。截至目前,该县4家重点企业共投资5100多万元,提前完成6项治理任务。

据悉,实施“一企一策”6项治理任务,预计可减少二氧化硫排放量14.58吨,减少氮氧化物排放量172.96吨,减少颗粒物排放量69.145吨,为奇台县大气环境质量持续改善作出积极贡献。

呼图壁县与昌吉铁塔签订战略合作协议 持续扩大5G网络覆盖面

本报讯 通讯员徐承秀、高洁报道:10月25日,呼图壁县人民政府与中国铁塔股份有限公司昌吉分公司(以下简称昌吉铁塔)签署战略合作协议。

根据协议,昌吉铁塔围绕“数字呼图壁”建设,统筹利用社会资源,计划在五年内投资2000万元,采取“宏基站+室内分布覆盖”和“微基站+智慧杆塔”相结合的方式快速部署5G网络,进一步加快呼图壁县3A级及以上景区、旅游风景区、道路以及人员密集区全覆盖。截至目前,已投资1471万元,完成5G基站站点改造236个,新建站

点75个,新建小区低速车充电桩端口288个。2025年,呼图壁县5G基站的已知需求量为68个。其中,北疆铁路项目19个,重点道路及景区12个,其他需求37个,计划投资720万元。

中国铁塔股份有限公司昌吉分公司党委书记、总经理周毅说:“我们将以此次签约为契机,进一步提升呼图壁县互联网基础支撑能力和社会治理数字化水平,助力呼图壁县优先建设立体覆盖、充分共享、集约高效的‘数字呼图壁’全域感知体系,推动呼图壁县经济社会绿色转型发展。”